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L a Por ta . . . . . . . . . 55 
Franchet t i . . . . . . . . 39 
Trompeo . . . . . . . . . 23 
Gagnola . . . . 15 
Fava le . . . . 15 
Giolitti . . . . . . . . . . 9 
Plebano . . . . 5 
Lucca . . . . . . . . . . . 4 
Chiaradia . , . . 4 
Branca . . . . . . . . . . 3. 

Altri voti dispersi. 

Nessuno avendo ottenuto ìa maggioranza dei 
voti si procederà alla votazione di ballottaggio 
f ra i primi otto. 

Risultamento della votazione di tre commissari 
per la Cassa depositi e presti l i . 

Presidente. Comunico alla Camera il risulta-
mento della votazione per tre commissari di vi-
gilanza sull'amministrazione della Cassa dei de-
positi e prestiti. 

Votanti . 2 9 1 
Maggioranza 146 

Ebbero voti gli onorevoli: 
Bianchi 55 
Arnaboldi 47 
Borgatta . . 37 
Di Sant'Onofrio 29 
Chiesa . . 28 
Levi . ' . . ' . 22 
Orsini-Baroni 6 
Peyrot . , ' . 5. 

Voti dispersi 81. 
Schede bianche 166. 

Nessuno avendo raggiunto la maggioranza dei 
voti si procederà alla votazione di ballottaggio 
fra i primi sei. 

Presentaz ione di disegni di legge e documenti . 

Presidente. L'onorevole ministro delle finanze 
ha facoltà di parlare. 

Grimaldi, ministro delle finanze. Costituitasi 
oggi appena la Commissione del bilancio, adem-
pio al dovere di presentare alla Camera i se-
guenti disegni di leggo e documenti d'ordine fi-
nanziario : 

1. Relazione generale sui risultamenti accer-
tati dell'esercizio finanziario 1890 91 e 1891-92. 

2. Rendiconto generale consuntivo dell 'ammi-

nistrazione dello Stato per l'esercizio finanzia-
rio 1889-90 e Relazione della Corte dei conti sui 
medesimo. 

3. Assestamento del bilancio di previsione 
dell 'entrata e della spesa per l'esercizio finanzia-
rio 1890-91. 

4. Stati di previsione dell 'entrata e della spesa 
dei var i Ministeri per l 'esercizio finanziario 
1891-92. 

5. Tre disegni di legge per l 'approvazione di 
maggiori spese sul bilancio 1890-91, per ecce-
denze di impegni sui residui 1888-89, e retro r i -
sultate alla chiusura dell'esercizio finanziario 
1889-90 sul bilancio della guerra. 

6. Disegno di legge per l 'approvazione di ec-
cedenze d'impegni sui capitoli di spese obbliga-
torie e d'ordine del bilancio di previsione 1889-90,, 
risultate dal Rendiconto .generale consuntivo del-
l'esercizio stesso. 

7. Diciannove disegni di legge per l 'approva-
zione di eccedenze d ' impegni su capitoli di spese 
non obbligatorie e d'ordine del bilancio di pre-
visione 1889-90, risultanti dal Rendiconto gene-
rale consuntivo dell'esercizio stesso. 

8. Convalidazione del regio decreto 23 agosto 
1890, n. 7051 r iguardante la ricostruzione di 
parte del palazzo del Broletto in Milano. 

9. Trasporto di somme da uno ad altro capi-
tolo dello stato di previsione della spesa del Mi-
nistero delle poste e dei telegrafi per l'esercizio 
finanziario 1890 91. 

10. Autorizzazione della spesa di 10,600,000 
lire da inscriversi nella parte straordinaria del 
bilancio della guerra per l'esercizio finanziario 
1891-92. 

11. Nuovo riparto delle somme disponibili su 
quelle accordate dalla legge 30 giugno 1887, 
n. 4646, per spese straordinarie della marina 
militare. 

Chiedo alla Camera, come è di consueto, che 
tutti questi disegni di legge, di cui ho avuto 
l'onore di dar lettura, vengano trasmessi alla Com-
missione generale del bilancio. 

In pari tempo prego la cortesia della Camera di 
ascoltare una breve dichiarazione. 

Oltre qiiesto dovere sento di averne un altro 
verso la Camera, quello, cioè, di fare la esposi-
zione finanziaria che deve aver luogo nel dicem-
bre di ciascun anno. Adempirei anche a questo 
dovere, quantunque il breve tempo che ho avuto 
per esaminare i bilanci, che erano già stati p re -
disposti dai mio egregio predecessore, mi var-
rebbe di scusa per ritardarlo, se non avessi pre-
sente la seguente considerazione. L ' esposizione 


